



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Füzű utca 8-7. Telefon: 150-400, 200-500

A szerkesztési és kiadási a vezetői feladatokért felelős.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 8.

bb. 1. az idén először: tatai ünnepi hetek

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

tata várossá nyilvánításának 10. évfordulója alkalmából az idén először - május 30 és augusztus 20 között - megrendezik a tatai ünnepi heteket. az eseménysorozat programjában tűzijáték, víziparádé, nemzetközi kajak- kenuverseny és ejtőernyős bemutató szerepel. a xvii. századi vár erkélyén hangverseny, a szabadtéri színpadon a jános vitéz előadása szórakoztatja majd a vendégeket. ezenkívül ünnepi tanácsulést tartanak. a tatai ünnepi hetekre kerámia-émlékplakettet is kiadnak./mti/

..

bb. 2. művelődési palotát kap dunapataj

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

az idén elkészül dunapatajon az új művelődési palota, amelynek építésére, befejezésére egymillió forintot költ az 1964-es köztségfejlesztési alapból a tanács. az új kulturális központban helyet kapnak a szakkörök, a műkedvelő csoportok, s presszó, mozi és más szórakozási lehetőségek várják a fiatalokat. bács megyében eddig két hasonló jellegű művelődési palota épült./mti/

..

bb. 3. finn dalokat tanulnak debrecenben

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

április első felében tizenegyedik külföldi vendégszereplésére indul a debreceni népi együttes, amely ezúttal finnországban mutatja be műsorát. elsősorban tiszántuli népi táncokkal lép színpadra, de az énekes-szólísták kedves meglepetésképpen néhány finn számot is megtanulnak. így például előadják a kalevala egy részletét./mti/

..

- 1 -

sc

bb. 4. bezárt a székesfehérvári téli tárlat - több mint 12 000-en nézték meg a gyűjteményt

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

bezárt a székesfehérvári országos téli tárlat. a csók istván képtárban és az istván király muzeumban kiállított gyűjteményt több mint tizenkétezer nézték meg./mti/

..

bb. 5. kilencemeletes lakóház építését kezdték meg debrecenben

vid lk/ki/gy/cz

1964. március 8.

debrecenben kilencemeletes toronyház építését kezdték meg. ez lesz a város legmagasabb lakóépülete. az új élet parkban épülő, 37 lakásos toronyház öntött betonból készül. a debreceni tanács három ilyen kilencemeletes ház építésével bizta meg az építőipart. mindhárom épület még ebben az évben tető alá kerül. az első épület december végére teljesen elkészül./mti/

..

bb. 6. síófokon 25 öröklakás, fonyódon és balatonbogláron egy-egy társasház épül

vid lk/ki/gy/cz

1964. március 8.

somogyban évről-évre népszerűbbek az országos takarékpénztár különféle lakásépítési akciói. ezt bizonyítja az is, hogy az idén már 320 családnak épít korszerű otthonot az OTP megyei fiókja. az idén először síófokon is építenek öröklakásokat. a fejlődő fürdőhely központi részén 25, két-háromszobás öröklakás alapozását kezdik meg. előreláthatóan augusztus végére 30 sorházlakás és 4 társasház-lakás építését is befejezik itt.

fonyódon és balatonbogláron egy-egy, négy- illetve hatlakásos, korszerű társasházat épít az országos takarékpénztár./mti/

..

bb. 7. újabb városrész épül salgótarjánban

vid lk/ki/gy/cz

1964. március 8.

az idén 350 lakást építenek állami beruházásból salgótarjánban, s 34 lakás kivételével minden új lakást bekapcsolnak a távfűtési hálózatba. az idén épülő lakásokat beépített butorokkal, villanytűzhellyel látják el. ebben az évben újabb városrész építése kezdődött meg a vöröshadsereguton./mti/

..

- 2 -

le

bb. 8. huszmillió tojást értékesítenek a vasi asszonyok :

vid ká/tr/gy/cz

1964. március 8.

vas megye falusi asszonyai minden évben nagy jövedelemhez jutnak a háztáji baromfitenyésztésből. tavaly összesen 17 815 000 tojást értékesítettek, s volt olyan gazdasszony, mint a hosszuperesztegi deli gyuláné, aki több mint kilencezer tojást adott el a földművelésszövetkezetnek.

az idén az eddigi szerződések szerint huszmillió darab tojást vásárolnak fel a háztáji gazdaságokból vas megyében. a baromfitenyésztéssel foglalkozó asszonyok közül a legjobb eredményt elérőket tiznapos szovjetunióbeli utazással és belföldi üdüléssel jutalmazzák./mti/

..

bb. 9. újabb adatok a petőfi családról

vid gö/gy/zs/cz

1964. március 8.

petőfi sándor családjának küzdelmes életéről, a nagy költő atyjának egyik legnagyobb szabású eddig ismeretlen - fülöpszállási bérlői vállalkozásáról tárt fel levéltári okmányokat dr. mezőssy károly, neves petőfi kutató, a pest megyei muzeumi igazgatóság vezetője.

a szolnoki és a kecskeméti állami levéltárakban talált különféle peres és számadási iratok szerint petrovics istván 1833-tól 1836-ig, a korábbi félegyházi és szabadszállási vállalkozásai után, fülöpszálláson folytatta bérlői tevékenységét. az egykori kiskun városban a mészárszékét és a két, központban levő kocsmát bérelte. a költő atyja összesen hatezer forint bérösszeggel gyarapította fülöpszállás közpénztárát. kocsmárosaival azonban több számadási nézeteltérése támadt, s emiatt a helyi bíróság elé kerültek a vitás ügyek. hamarosan a mészárszék-bérlet is válságba került, s ezekben az években - amikor egyébként sándor fiát pesten és aszódon iskoláztatta - kezdődött petrovics istván anyagi helyzetének romlása.

a kutatás egyik érdekessége, hogy az a régen „morgó”-nak nevezett fülöpszállási vendégfogadó, amelyet petrovics istván három évig bérelt, ma is fennáll./mti/

..

- 3 -

le

bb. 10. munkához kezdtek a körös-vidék jelenének krónikásai

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

békés megye valamennyi városában és községében helytörténeti kiállítás nyílik a felszabadulás évfordulójára. ezért a népfront önkéntes segítőitársai megírják minden jelentősebb termelőszövetkezet történetét, naplót vezetnek napjaink eseményeiről, s feljegyzik, hogyan élnek békésben az emberek. a körös-vidék krónikásai az elmúlt napokban mindenütt munkához kezdtek./mti/

..

bb. 11. öregek klubja baján

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

baján megnyílt az öregek klubja, amelyben ötven idős, magányos emberről gondoskodnak napközben. ebédet szolgálnak fel, a társalgóban pedig könyvek, társasjátékok teszik kellemesebbé az idő múlását./mti/

..

bb. 12. siklósi szinesmárvánnyal díszítik a keletberlini parlament épületét - a sárga a legújabb márvány divatszín

vid lk/ki/gy/cz

1964. március 8.

a munkások ezreit foglalkoztató mecsekvidéki bányák sorában teljesítményét, létszámát tekintve a legszerényebbek közé tartozik a siklósi szinesmárványbánya. a tenkes-hegy aljában mindössze harminc ember fejt a természet ritka ajándékát a fehér, vörös, sárga és zöld számos változatában előforduló nemeskővet. az utóbbi egy-két évben külföldön is keresetté vált a könnyen, szépen munkálható siklósi szinesmárvány. ezzel díszítik többek között a keletberlini parlament épületét. tavaly 150, az idén már kétszáz köbméter nemeskő kibányászására kapott megbízást az üzem. ennek nagyobb részét exportra szállítják. a márványnál is váltzik a színek divatja. míg egy-két évvel korábban főleg a zöldet keresték, jelenleg a sárga vezet a színek versenyében, erre szól a legtöbb rendelés.

/folyt. köv./

- 4 -

le

bb. 12. /siklósi szinesmárvánnyal... 1. folyt./ gy

a tenkessel szomszédos nagyharsányi hegy oldalában ezüstös-szürkés márványszerű mészkövet is termelnek az idén. ezt a budai vár restaurálásánál használják fel.

a jelenleg üzemelő bányák kimerülőben vannak, ezért ebben az évben kutatást végeznek újabb nemeskőtelepek után.
/mti/

..

bb. 13. strandmedencékbe vezetik a pécsi hőerőmű felesleges melegvizét

vid lk/ki/gy/cz

1964. március 8.

pécsett a hőerőmű üzemeltetése során keletkező nagymennyiségű melegvizet jelenleg a hűtőtornyokból közvetlenül a zagyotavakba ömlik. a langyos víz hasznosítására a város vezetősége úgy határozott, hogy a pécsi népszerű strandjának, balokányfürdőnek medencéit ezzel a vízzel töltik fel és innen terelik a vizet az erőmű szomszédságában fekvő zagyotavakba. a fürdő és az üzem közötti vezeték a város ifjuságának, sportolóinak társadalmi segítségével fektetik le, még az idén. ezzel a munkával megkezdődik a balokány-sportkombinát kiépítése, amely több évre szóló program lesz. a sporttelepen új medencét, különféle játékpályákat építenek./mti/

..

bb. 14. rügyvizsgálat alapján végrehajtott metszéssel helyre lehet hozni a károkat a tokajhegyaljai szőlőkben

i vid ká/tr/gy/cz

1964. március 8.

Lengyel béla és brezovcsik lászló, a szőlészeti kutató intézet tarvali telepének tudományos munkatársai a tarcali szőlőkben, valamint a tokajhegyaljai állami gazdaság mádi, disznókői és más történelmi nevezetességű szőlőiben a furmint és hárslevelű tőkéről vesszőket szedtek, s ezek rügyeln vizsgálták meg, milyen mérvű volt a fagy kártétele. csaknem 50 000 rügyet vettek bonckés alá, s megállapították, hogy a nem fedett szőlőknel számottevő az elfagyás. ezeknél maximális szálvesszőt kell hagyni.

/folyt. köv./

- 5 -

le

bb. 14. / rügyvizsgálat... 1. folyt./ gy

ahol fedték a szőlőtőkét, ott az elfagyás kisebb mérvű, itt csak pótlásra szabad szálvesszőt hagyni. a termőerős tőkéken azonban mindenképpen maradjon 25-30 rügy. a szakemberek véleménye szerint a tavalyi hideg nem okozott olyan problémát, mint az idei, mert a lehülést nem követte hirtelen felmelegedés, azán ismét lehülés. ezt a szélsőséges hőmérsékleti ingadozást súlyosították meg a rügyek. a vizsgálatok alapján végrehajtott metszéssel a termés kiesés jelentős részét azonban pótolni lehet.
/mti/

..

bb. 15. kórusmű kanizsa váráról és a helyén álló gyárról
1964. március 8.
vid di/gk/zs/gy/cz

bárdos Lajos kossuth-díjas, a zeneművészeti főiskola tanára csizmadia ferencnek, a nagykanizsai zeneiskola tanárának szövegére új kórusművet írt. az alkotás a hajdani kanizsai vár védők hősiességét dicséri és a vár helyén épült új üzem, a dunántúli kőolajipari gépgyár munkásait köszönti. az új kórusmű a nagykanizsai városi művelődési házban bárdos Lajos vezényletével, a kőolajipari gépgyár erkel ferenc kórusának előadásában szólt meg először. /mti/

..

bb. 16. hétszáz év 20 millió írásos emléke a miskolci levéltárban
1964. március 8.
vid/di/gy/zs/gy/cz

a miskolci állami levéltárban hétszáz év mintegy 20 millió írásos emlékét őrzik. a gazdag gyűjteményben csaknem 2 500 kéziratos térkép is helyet kapott. ezek elsősorban az északi országrész községeinek, helységeinek korabeli határait tüntetik fel. a ritkaságok között száz olyan kataszteri térkép szerepel, amelyet II. József uralkodása idején a nemesség megadóztatásához készítettek. /mti/

..

- 6 -

bb. 17. nyolcvan szakma 1 500 tanulót vár komárom megyében

vid lk/ki/gy/cz

1964. március 8.

a komárom megyei tanács munkaügyi osztályánál működő társadalmi bizottság, a pályaválasztási tanácsadó most adta ki másodikban pályaválasztási tájékoztató-füzetét. a tavalyi ötvennel szemben az idén nyolcvan szakma várja a fiatalokat. a megyében összesen mintegy másfélezer tanulót akarnak le-szerződtetni. a tavalyinál több fiatalot fogad a szánbányászat. a bányák fokozódó gépesítését mutatja, hogy például oroszlányn a 128 vajúrtanulón kívül 68 bányaelektrolakatos- és 30 villany-szerelőtanulót várnak. növekedett a kereslet az építőiparban és a műszerész szakmákban is. az esztergomi műszeripari művek tíz szakmában szerződtet tanulót. míg tavaly hét foglalkozási ágban 37 helyet kínáltak az érettségiző fiataloknak, az idén 19 szakmában csaknem 250 ilyen végzettségű fiatalra van szükség.

a tájékoztató-füzetet eljuttatták a megye összes általános és középiskoláiba. /mti/

..

le

- 7 -

bb. 18. időjárásjelentés

tné/gy/bs

1964. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, 13.00 órakor:

az évszakhoz képest hideg idő
a brit szigetektől a káspi tengerig anticiklonális gerinc húzódik, általában derült, és különösen a szovjetunió európai területén igen hideg időjárással. e területsávtól északra és délre felhős, többfelé csapadékos az idő. hazánkban tegnap borult idő volt, és országszerte havazott. a lehullott csapadék mennyisége a délnyugati határszél mentén 2 mm alatt volt, máshol általában 2-8, a főváros belső területén 13, a szabadsághegyen 17, dobogókőn 18 mm-t mértek. a hőmérséklet legmagasabb értéke tegnap mínusz 2, plusz 2, északnyugaton mínusz 2, mínusz 5 fok között volt. vasárnap hajnalban általában mínusz 3, mínusz 6, a dunántul nyugati felében mínusz 6, mínusz 10 fokig hült le a levegő. hegyeinről ma reggel hét órakor a következő hóvastagságokat jelentették: gallyatető 42, kékestető 40, dobogókő 28, nagyvillám 27, szabadsághegy 25, farkasgyepű 40, misinatető 17 cm. vasárnap délelőtt már csak szórványosan fordult elő havazás, a dunántul nyugati felében felszakadozott a felhőzet. budapesten a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,5 fok volt, 6,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: az évszakhoz képest hideg idő. változó mennyiségű felhőzet, szórványosan havazásokkal. mérsékelt, helyenként megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4- mínusz 8, helyenként mínusz 8, mínusz 12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1, mínusz 4 fok között.

a duna vizállása: 165 cm. /mti/

..

bb. 19. kormányküldöttség utazott prágába

t hbj/tné/gy/bs

1964. március 8.

kilián józsefnek, az építésügyi miniszter első helyettesének vezetésével vasárnap reggel kormányküldöttség utazott prágába, a kgtst építésügyi állandó bizottság építésiparosítási szekciójának xii. ülészakára.
az ülészakon az építés iparosításával összefüggő technológiai, gépesítési és építéstervezési kérdésekről tárgyalnak./mti-/

..

- 8 -

le

bb.20. heisenberg professzor elutazott magyarországról

k ms/tné/gy/bs

1964. március 8.

dr. werner heisenberg világhírű nobel-díjas fizikus, akit az eötvös loránd tudományegyetem csütörtökön a természettudományok díszdoktorává avatott, egyhetes magyarországi tartózkodás után vasárnap feleségével együtt elutazott hazánkba. a keleti pályaudvaron gombás pál akadémikus, dr. nagy károly, az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karának dékánja, dr. marx györgy egyetemi tanár és feleségeik, valamint ladányi károly, a fizikai tudományok kandidátusa bucsuztatta./mti/

..

bb. 21. megnyílt a dcm képzőművészeti szakkörének első kiállítása

vid gö/gy/bs

1964. március 8.

a második ötéves terv egyik legnagyobb létesítményében, a dunai cement és mészműben két évvel ezelőtt alakult meg a képzőművészeti szakkör. a gyáróriás munkásművészei vasárnap léptek először a nyilvánosság elé. vácotti, az építők művelődési otthonában, az őket patronáló uvaterv képzőművészeti szakkörével közösen rendezett kiállításukon ötven festményt és rajzot mutatnak be. a képek többsége a dunai cement és mészmű építésének mozzanatait, valamint a dunakanyar festői tájait örökíti meg./mti/

..

bb. 22. vasárnap ünnepélyesen nyitották meg a szépművészeti múzeumban az átrendezett szoborkiállítást

t hbj/tné/gy/bs

1964. március 8.

átrendezett, eddig még nem ismert alkotásokkal gazdagodott szoborkiállítás nyílt meg vasárnap délelőtt a szépművészeti múzeum újjáépített barokk termében. az ujonnan rendezett kiállítást biró károly, a szépművészeti múzeum főigazgatóhelyettese nyitotta meg, aki hangsúlyozta, hogy a múzeum a gyűjteményekben mutatóján a stílustörténeti fejlődés bemutatására törekedett. az érdeklődő láthatja a klasszicista szobrászat műveit, a romantikusok alkotásait, az impresszionista szobrászat néhány nagymesterének különösen szép művét, például öt olyan rodin szobrot, amelyet a világ minden múzeuma számontart.

/folyt. köv./

- 9 -

le

bb. 22. /vasárnap ünnepélyesen... 1. folyt./ gy

ujszerü rendezésben tárul a látogató elé a modern szoborkiállítás, constantin emile meunier „kikötőmunkás”, című alkotását a terem legszebb részén helyezték el.

a megnyitó után dr. soós gyula a kiállítás rendezője tárlatvezetés során hívta fel az érdeklődők figyelmét a legszebb művekre. elmondotta, hogy a többi között munkácsy, liszt, széchenyi, ybl portréjai is látható a szoborkiállításon. /mti/

... ,

bb. 23. partolás dunaujvároson

i hbj/tné/e

1964. március 8.

mint ismeretes, február 29-én dunaujváros alatt a dunaparton földcsuszamlás történt. ugyanezen a helyen március 8-án vasárnap reggel kisebb földomlás következett be. emberéletben kár nem esett. elővigyázatossági okokból a közeli felvonulási épületben lakó 15 családot távolabb költöztették. /mti/

...-

bb. 24. kiállítás a göcseji muzeumban

vid/tné/e

1964. március 8.

„rembrant száz rajza”, címmel vasárnap kiállítás nyílt zalaegerszegen, a göcseji muzeumban. a 17. században élt nagy holland festő rajzainak egy részét láthatja a város közönsége a kiállításon, amely március végéig lesz nyitva. a rembrant-kiállítást németh jános zalaegerszegi keramikus művész nyitotta meg. /mti/

...-

bb. 25. megnyílt kondor béla kiállítása székesfehérvárott

vid/tné/e

1964. március 8.

székesfehérvárott vasárnap új kiállítás nyílt az istván király muzeum termeiben.

kondor béla fiatal festőművész és grafikus, aki az 1963. évi miskolci biennálé nagydíját nyerte el, mutatja be művészetét. a derkovits ösztöndíjas fiatal művész kiállítását vasárnap délben pilinszky jános költő nyitotta meg. /mti/

...-

14.50/a

-10-

le

bb. 26. váczai andrás festőművész kiállítása nyiregyházán

vid/tné/e

1964. március 8.

vasárnap ünnepélyes keretek között képzőművészeti kiállítás nyílt nyiregyházán, a jósa andrás muzeum helyiségeiben, váczai andrás festőművész alkotásaiból. a kiállításon 21 olaj és tempera festményben, 60 rézkarcban és vízfestményben gyönyörködhet a közönség.

a kiállításon guiyás emilné dr., a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet. /mti/

...-

bb. 27. hajviselet bemutató szombathelyen

vid/tné/e

1964. március 8.

a szombathelyi fodrász ktsz kisz-szervezete vasárnap szombathelyen, az ady endre művelődési otthonban nagyszerű hajviselet-bemutatót rendezett. a fiatalok a legújabb női nappali és színházi hajviseleteket, s a borotvahajvágással készített férfi frizurákat mutatták be. a bemutatott frizuráknak, amelyeknek elkészítésénél a célszerűsége törekedtek, nagy sikerük volt. /mti/

...-

bb. 28. a hazafias népfront vas megyei küldöttértekezlete

vid/tné/e

1964. március 8.

vasárnap szombathelyen, a felsőfoku tanítóképző intézet disztermében tartották meg a hazafias népfront vas megyei küldöttértekezletét, amelyen megjelent gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, vas megye országgyűlési képviselője, tóth gyula, a megyei pártbizottság első titkára és gonda györgy, a megyei tanács vb. elnöke is.

a tanácskozáson a megnyitó után farkas lászló, a megyei népfront bizottság elnökségi tagja meleg szavakkal köszöntötte a küldöttértekezleten megjelent asszonyokat, lányokat, a nemzetközi nőnap alkalmából. ezután dr. zsigmond lászló, a megyei népfront bizottság elnöke, országgyűlési képviselő tartott beszámolót, a megyei népfront-mozgalom eredményeiről. ismertette, hogy február hónapban a megyében 214 községi, hat járási és két városi népfront bizottságot választottak.

részletesen szólt a beszámoló a népfront bizottságoknak a község- és városfejlesztési munkában elért eredményeiről. hangsúlyozta, hogy a megyében a falvak és városok csinosítása, szépítése, fejlesztése érdekében az elmúlt évben is több mint tízmillió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. /folyt.köv./

14.55/e

- 11 -

le

DD. 28. /a hazafias...tolyt./e

jelentős a népfront bizottságoknak az a ténykedése is, amelyet az űrségi és cseri földek, ezenkívül a mintegy 70 000 katasztrális hold rét és legelő megjavítása érdekében végeznek.

tájékoztatta az előadó a küldöttértekezletet a népfront bizottságok békemozgalmi, kulturális munkájáról, s a tanácsokkal való kapcsolatáról is.

a népfront munka egészére kiterjedő referátumot élénk vita követte, majd megválasztották a hazafias népfront vas megyei bizottságának 111 tagját, s az országos népfront kongresszus 21 küldöttét. elnöknek ismét dr. zsigmond lászlót, titkárrá pedig madló istvánt választották. /mti/

bb. 29. ünnepélyes brigádvezetői értekezletet tartottak a hámán kató nevét viselő munkacsapatok vezetői

t/hbj/tné/rj

1964. március 8.

vasárnap, a nemzetközi nőnap alkalmával a nyugati pályaudvaron ünnepélyes értekezletet tartottak a hámán kató nevét viselő munkacsapatok vezetői.

a magyar munkásmozgalom kimagasló egyénisége, hámán kató a nyugati pályaudvaron dolgozott, ezért nevét itt egy 72 tagú brigád vette fel, amelynek 58 tagja nő. ez a brigád kezdeményezte a találkozókat, amelyre meghívták az ország különböző részéből a munkásmozgalom mártirjának nevét viselő brigádok vezetőit. a szervezésben részt vett a magyar eszperantó szövetség nőbizottsága is, mivel a nyugati pályaudvar hámán kató brigádjának jónéhány tagja elhatározta, hogy megtanul eszperantóul.

a kedves ünnepség résztvevői a találkozó előtt megkoszorúzták névadójuknak, hámán kátónak a nyugati pályaudvar előtt felállított Szobrát. az ezt követő ülésen ismertették a nyugati pályaudvar hámán kató brigádjának munkáját. a találkozó kedves színtöltője volt a 24-es számú hámán kató vasutas uttorőzzenekar és a hámán kató uttorő vasutas és postás csapat énekkarának szereplése. /mti/

bb. 30. nőnap ünnepségek szabolcsban

vid/tné/rj

1964. március 8.

szabolcs-szatmár megye falvainak többségében vasárnap rendezték meg a nőnap ünnepségeket. harminc községben a megyei párt, tanács és tömegszervezetek vezetői mondtak beszédet a műsoros rendezvényeken.

nyirbogdányban, a kőolajipari vállalat férfi dolgozói hívták meg a termelőszövetkezeti asszonyokat a műsoros előadásra. az előadást divat-bemutató követte. a termelőszövetkezeti asszonyok jó munkájának elismerésül a nemzetközi nőnap alkalmából 32 nőt tüntettek ki kiváló szövetkezeti tag, illetve kiváló dolgozó jelvénnel. /mti/

15.45 rj

- 12 -

lc

bb. 31. nyári ruhák, kosztümök, kisestélyik - a termelőszövetkezeti kulturházban

vid/tné/rj

1964. március 8.

a földesi rákóczi termelőszövetkezet női dolgozói levelükben arra kérték a debreceni ruhagyár munkásasszonyait, hogy a nőnap ünnepségen mutassák be legújabb termékeiket. csaknem 300 nő dolgozik a rákóczi termelőszövetkezetben, s a vasárnap délutáni ruhabetűtőn ugyanúgy teljes létszámmal ott voltak, mint ahogy résztvesznek a mindennapi munkában is. az asszonyoknak nagyon megtetszettek az olcsó, divatos szabású kartonruhák és a kiskosztümök. a fiatalok a kisestélyiket dicsérték. nincsen már arra gond földesen, honnan kerül elő az új, divatos ruhák ára. az elmúlt esztendőben csaknem 2.5 millió forintot kaptak munkaegységreszesedésként a közből a rákóczi termelőszövetkezetben dolgozó lányok és asszonyok. /mti/

bb. 32. szánkóval utaztak a nőnap ünnepségre a békéscsabai tanyavilág asszonyai

vid/tné/e

1964. március 8.

békés megyében vasárnap ötven helyen emlékeztek meg ünnepélyes keretek között a nemzetközi nőnapról. városokban, falvakban és tanyaközpontokban ünnepelték, köszöntötték a nőket. békéscsabán ibolyát, hóvirágot, jácintot és szekfűt kaptak a nőnapon az asszonyok és a lányok. a márciusi tél miatt a várostól több kilométernyire lévő tanyavilágból azonban a termelőszövetkezeti asszonyokat szánon vitték a nőnap ünnepségre.

a szabadság filmszínházban zsufolásig megtelt a nézőtér. ünnepi beszédet klaukó mátyás, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára tartott.

megyeszerte ötletes kiállítások, vidám műsoros események tarkították a nőnapot. orosházán például a petőfi művelődési ház nagytermében járási kiállítást rendeztek a női kézimunkaszakkörök alkotásaiból. kétszáznál több gyönyörű himzést, horgolást és egyéb kézimunkákat mutattak be az asszonyok.

mezőberényben a művelődési otthonban megyei textiles napot rendeztek vasárnap. résztvettek az ünnepségen békés megye valamennyi textilipari üzemének nőképviselei. az ünnepség kiállítás megnyitásával kezdődött. a textilipari munkások alkotásait mutatták itt be. többek között a gyulai harisnyagyár művelődési otthonának női képzőművészeti szakköre tusrajzokat, akvarelleket mutatott be. dévaványán a termelőszövetkezetek legjobb nődolgozóit köszöntötte a községi pártszervezet és a tanács. /mti/

16.27/a

- 13 -

RK

bb. 33. nőnapi ünnepség székesfehérvárott

vid/tné/e

1964. március 8.

székesfehérvárott vasárnap a megyei művelődési ház nagytermében ünnepséget rendeztek a nemzetközi nőnap alkalmából. az ünnepségen stéger ferenc, a magyar szocialista munkáspárt székesfehérvári bizottságának titkára köszöntötte az asszonyokat és leányokat. az ünnepi beszédet kulturális műsor követte. /mti/

bb. 34. a kpm utügyi osztályának vasárnap délutáni jelentése szerint az egyes és a kettős számjeggyel jelzett utak az egész országban járhatók

ő nbj/tné/e

1964. március 8.

a fővárosi köztisztasági hivatal vasárnap is nagy erővel folytatta a hótakarítást. vasárnap 80 uttisztító gép, köztük hóekék, hóseprőgépek, szórógépek, járta budapest főutvonalait s több mint 1500 rendkívüli hómunkás takarította az utkereszteződések, a hidakat, a főutvonalakat. a fővárosi köztisztasági hivatal számítása szerint, ha nem lesz újabb havazás, hétfőn a kora reggeli órákban minden főutvonalon zavartalanul közlekedhetnek a járművek. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága intézkedett arról is, hogy a főutvonalokról a prizmákba rakott havat a lehető leggyorsabban szállítsák el. vasárnap már 80 tefu kocsi szállította a havat.

a fővárosi villamosvasút vasárnap is elsősorban a váltók takarítására irányította a pályafenntartási dolgozóit. már a kora reggeli órákban tisztították, sózták a váltókat, s ennek köszönhető, hogy zavartalan volt a villamosforgalom.

a fővárosi autóbuszüzem jelentése szerint vasárnap minden vonalon jártak a buszok és lényegesen kevesebbet késtek, mint szombaton, s megcsappant az összeütközések száma is.

jó híreket közölt vasárnap délután a közlekedés és postaügyi minisztérium utügyi osztálya is. a tájékoztatás szerint az ország területén minden egyes és kettős számjeggyel jelzett út járható, a három számjeggyel utak közül is csak a 753-as - vasvár-zalabér közötti - és a 843-as - sárvár-váti közötti - uton volt hótorlasz, ezeknek az utaknak a felszabadítására is elindultak a gépek. a nagy hómarók egyébként továbbra is dolgoznak, hogy az országutakon a járművek mielőbb két nyomvonalon haladhassanak. vasárnap délután zala, vas, veszprém megyékben és győr-sopron megye nyugati részén még sok bekötő- és összekötő út volt járhatatlan, ezeknek száma azonban állandóan csökken, mert az akadályok elhárítása gyors ütemben halad.

a máv tájékoztatása szerint a vasúti forgalom vasárnap zavartalan volt. /mti/

16.4
16.37/a

- 14 -

PKK

bb. 35. megtelt a szegedi „szalámitorony”,

vid/tné/e

1964. március 8.

a szegedi szalámigyár új „felhőkarcolójába”, a 15 emeletnyi magas érlelőtornyba csaknem két hónap óta szakadatlanul hordják, rakják a nyersszalámit. vasárnapra a földszinttől a 42 méteres magasságig megtelt a nagy torony. összesen 300 000 szalámirudat helyeztek el benne, a 18 tároló-szinten.

vasárnap már csak a különleges automata klimaberendezés kezelői dolgoztak az üzemben. a magyar találmány alapján készült új típusú gépek, felszerelések önműködően szabályozzák a szükséges hőfokot, páratartalmat, légmozgást, illetve mindazokat a felteteleket, amelyek alapján a szegedi szalámi elnyeri a világon páratlan tulajdonságait, zamatát.

az időjárástól függetlenül, mesterségesen megteremtett kedvező körülmények között, az alsó tárolószinteken rövidesen be is érik már az első „termés”, néhány hét múlva szedik ki és szállítják a jellegzetes, fehér nemespenész bevonatot nyert szalámit. utána újból kezdik a berakást s egész évben folyamatosan négyszer töltik meg a tornyot, s így összesen egymillió kétszáz ezer szalámirudat érlelnek az idén benne. /mti/

bb. 36. zenei ősbemutató szegeden

vid/tné/e

1964. március 8.

a szegedi nemzeti színházban vasárnap nagyzenekari hangversenyt rendeztek. a műsorban szegedi szerző zeneművének ősbemutatójára is sor került: bozzaly attilának, a szegedi zeneművészeti szakiskola volt tanárának zongorára és zenekarra írt concertinóját mutatták be nagy sikerrel. ezenkívül händel és bruckner-művek szerepeltek a hangverseny műsorán. a bartók béla filharmónikus zenakart vaszy viktor vezényelte. /mti/

bb. 37. zala tiber plakátkiállítás szegeden

vid/tné/e

1964. március 8.

a kiállítási intézmények, műcsarnok, és a szegedi móra ferenc muzeum rendezésében vasárnap kiállítás nyílt meg a muzeum képcsarnokában zala tiber munkácsy-díjas grafikusművész alkotásából. a kiállításon a grafikusművésznek mintegy félszáz modern felfogásban készült politikai, kulturális és kereskedelmi plakátját láthatja a közönség. /mti/

17.23/a

- 15 -

PKK

bb. 38. sokgyermekes anyák, százéves asszony köszöntése csongrád-
ban

1964. március 8.

vid/tné/e

Csongrád megyében mintegy 300 helyen, üzemben, termelőszövetkezetben, községi művelődési otthonban emlékeztek meg a nemzetközi nőnapról. Vasárnap a falusi művelődési házakban a művészeti együttesek, az irodalmi színpadok tagjai műsorral köszöntötték a nődolgozókat. A különféle kézimunka szakkörök kiállításokon mutatták be himzéseiket, dísz tárgyaikat.

Szép ünnepséget rendeztek vasárnap Kübekháza, ahol főként a sarló kalapács termelőszövetkezetben régi hagyománya van már a nők és az idős emberek megbecsülésének. A falu legidősebb asszonya, özvegy Tóth Péterné ezekben a napokban háromszor is részvételben: alig néhány napja még, hogy az idős tsz-tagokkal együtt melegen köszöntötték és megajándékozták a szövetkezetben rendezett „öreg napja”, alkalmából. Természetesen most a nőnapon sem maradt ki a köszöntésből, a jövő hétre pedig meglepetést tartogatnak számára a tsz-beliek, illetve a falu társadalmi szervezetei: hogy milyen ajándékkal kedveskednek neki, az kiderül néhány nap múlva, születésének századik évfordulóján.

Szegeden az első kerületi tanács dolgozói a többi között Kovács Gézáné tizennégy gyermekes anyját köszöntötték s kétezer forinttal ajándékozták meg a nőnap alkalmából. /mti/

...-

- 16 -

mti

bb. 39. michelangelo emlékest az irodalmi színpadon

k bi/tr/e

1964. március 8.

Az országos béketanács és az irodalmi színpad vasárnap este Michelangelo halálának 400. évfordulója alkalmából emlékestet rendezett az irodalmi színpadon. A nagy reneszánsz-mester életművét Kisfaludi Stróbl Zsigmond szobrászművész méltatta. A Michelangelo szonettjeiből és leveleiből, valamint a hozzá írt költeményekből és róla szóló egyéb művekből összeállított műsorban Pécsi Sándor, Bodor Tibor, Demjén Éva, Egressy István, Szentpál Mónika, Verdes Tamás, Nagy Marianne és Kovács P. József lépett fel. Közreműködött még Szász József hegedűművész és Szőnyi Ferenc operaénekes. Zongorán Varsányi László kísért. A műsort Szécsi Lajos rendezte. /mti/

...-

19.25/a

- 17 -

mti

- v é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fiume u. 5-7. Telefon: 150-400, 200-000

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 9.

bb. 1. újból kiadják „az én muzeumom”, sorozat nagyszerű kötetit - öt új képzőművészeti album a könyvüzletekben

i tf/tr/zs/gy/la

1964. március 9.

ismét több új érdekes művészeti kiadványt szállított a könyvüzletekbe a képzőművészeti alap kiadó vállalata.

az év elején indított „az én muzeumom”, ifjúsági sorozat a vártnál is nagyobb sikert aratott. az első két kötetet - lászló gyula: leonardo, michelangelo és raffaello, valamint szabó julia: markó, barabás és munkácsy életművéről írt, 16 000-16 000 példányban megjelent tanulmányát - napok alatt elkapkodták a művészetrajongók. a népszerű, olcsó sorozat most újabb kiadvánnyal gazdagodott: a harmadik tanulmányt murányi kovács endre írta a francia impresszionista festészeti irányzat megszületésénél bábáskodó manet, degas és renoir munkásságáról. a képzőművészeti kiadónál elmondották, hogy „az én muzeumom”, sorozat további kötetit - a legközelebbi júniusban várható végvári lajos tollából „hals, rembrandt, vermeer”, címmel - a nagy érdeklődésre tekintettel már 10.000-rel magasabb, tehát 26 000 - 26 000 példányban adják közre. egyébként az olvasók kérésére tervbevétték, hogy az eddigi műveket hamarosan második kiadásban is megjelentetik.

a „művészet kiskönyvtára”, sorozat két új könyvvel bővült. munkácsy mihályról lyka károly készített monográfiát. az asztalosinasból a világhírű emelkedő festőművész pályájának minden fontos mozzanatát, minden jelentős kompozícióját elemzi és összefüggő egészbe foglalja. a tanulmány kiterjed munkácsy kisebb műveinek, tájékeinek, szalonjelenteinek bemutatására is. a kötetet, amelynek címlapját milton mellképe díszíti, 48 színes és fekete-fehér művészi reprodukció, valamint 6 szövegek közti tanulmányrajz illusztrálja.

/folyt. köv./

- 1 -

le